

# DEBRECZENI ELLENŐR.

## Politikai, közgazdászati s társadalmi lap. A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

öt hasábos petítor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdetéseknek leengedése történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyilvántartási költségek minden sora 20 kr. A hirdetéseknek a szerkesztői irodában vétetnek fel. Az előfizetési s hirdetésményi pénzek a kiadóhivataltal, a lap szellemi részéhez tartozó közlemények a szerkesztői irodába a város háza épülete alatt (Rózsater) czimzandók.

**Előfizetési feltételek:**  
helyben hasznos hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	10 frt.
Félévre	5 frt.
Negyedévre	2 frt 50 kr.
Egy hónapra	1 frt.

Előfizethet helyben a kiadóhivataltal, a városi könyvnyomdában, (város háza épület, az udvarban balra) azután Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésükben, vidéken a postahivataltal.

### DEBRECZEN VÁROS RENDKÍVÜLI BIZOTTSÁGI KÖZGYŰLÉSE.

(Márcz. 1.)  
(Folytatás.)

(Sz. A.) Miután a költségvetési előirányzat, és a deficit fedezésnek módozatát a belső legelő felosztása általánosságban elfogadtatták, megkezdett a részletes tárgyalás s annak eredménye tételenként a következő:

I. Sámsoni birtok. Az e tételnél előirányzott bevétel 5971 frt 64 kr. s a kiadás 2238 frt 58 kr. változás nélkül elfogadtatták.

II. Szovátibirtok. Az előirányzott bevétel 35,745 frt 98 kr. és kiadás 8648 frt 65 kr. változás nélkül elfogadtatták.

III. Szántó és kaszálló földek. Az előirányzott bevétel 107,813 frt 80 kr. és kiadás 17,859 frt 28 kr. ez évre változatlanul elfogadtatták ugyan, fentartatván azonban az utólagos észrevételek akkora, a midőn a belső legelő felosztásának részletei fognak megállapítani.

IV. Legelő. Az előirányzott bevétel 65548 frt 59 1/2 kr. és kiadás 34012 frt 59 1/2 kr. változás nélkül elfogadtatták.

V. Méses. Az előirányzott 1210 forint bevétel és 2781 frt kiadás változás nélkül elfogadtatták.

VI. Erdőkezelés. Az előirányzott bevétel 98224 frt és kiadás 77636 frt 5 1/2 kr. változás nélkül elfogadtatták.

VII. Városi épületek. Az előirányzott bevétel 45,131 frt 62 1/2 kr. és kiadás 19301 forint 98 1/2 kr. változás nélkül elfogadtatták.

VIII. Cseréptéglagyártás. Az előirányzott 10776 frt bevétel, és 4984 frt 82 kr. kiadás változás nélkül elfogadtatták.

IX. Könyvnyomda. Az előirányzott 20154 frt bevétel és 23876 frt kiadás, változás nélkül elfogadtatták.

X. Fuvarozás. Az előirányzott bevétel 1945 frt, és kiadás 7142 frt 80 kr., változás nélkül elfogadtatták.

XI. Regálé. Az előirányzott bevétel 73146 frt 55 1/2 kr.; és kiadás 6903 frt 76 1/2 kr. változás nélkül elfogadtatták.

XII. Vásár, vám és piaci jövedelem. Az előirányzott bevétel 34112 frt és kiadás 23698 frt változás nélkül elfogadtatták.

XIII. Cselekvő tőkék és kamatai. E cím alatt elő volt irányozva bevétel 1319 frt 94 kr; ehhez Molnár György képviselő indítványán folytán hozzá jött a felleendő nagy kölesből elhelyezendő pénznek időközi kamataiból 13500 frt, lesz tehát e cím alatt bevétel 1876-ra 14819 frt 94 kr. — Szenvendő tőkék és kamatai. E cím alatt elő volt irányozva 90467 frt 02 kr; ehhez azonban hozzá számítottani határozottak a régi adósságnak f. é. jun 30-ig esedékes kamatai 13403 frt 35 kr. Megállapított tehát e címen 1876-ra 103870 frt 37 kr.

XIV. Hivatali szükségletek. Az előirányzott bevétel 3800 frt. s kiadás 117,391 frt. és 89 kr., változás nélkül elfogadtatták.

XV. Egyházak, iskolák, intézetek. E tétel alatt előirányoztatott bevétel 1876-ra 4156 frt 10 kr., s az el is fogadtatták. Az e kiadási rovat alatti előirányzott összeg azonban némi változást szenvedett. Az utcai iskolák felállítására ez évre semmi sem lévén előirányozva, — Némethy Lajos n. t. lelkész ur s bizottsági tag a következő írásbeli indítványt nyújtotta be, s azt előszóval is kellőleg indokolta.

Tekintve az elemi oktatás nagyfotosságát, és a helybeli reform, elemi iskoláknak a tanköteles növendékekhez mérten igen kevés számát; tekintve továbbá, hogy míg elegendő iskolapületek előállítva nincsenek, addig az általános iskolakötelezettségre szóló szavazás, s ennek addig az 1868. XXXVIII. törvénycikk kívánalmainak meg nem felelhetünk; tekintve végre a némes város jelenlegi pénzüszonyait, melyeknél fogva újabb áldozatot az iskolák előállítására nézve ezidőszert nem hozhat, s épen ezért a folyó 1876-ik évi költségvetési előirányzatába iskolakötelezést semmit sem vehetett fel;

„bátor vagyok indítványozni, hogy a nagy kölesből iskolai célokra nemestelkéleg megajándékos 140,000 forintból szakkintassék el ez évre 20,000 forint, és ezen összeg meg ez éven egyenesen iskolák építésére fordíttassék.”

Indokaim következők:

1) mert a legszükségesebb iskolahelyiségek előállítására a népevelés ügyének nagy hátránya nélkül immár tovább nem halasztható.

2) mert indítványom által a költségvetési

előirányzatot semmi lényeges változás nem történik; miután ez által a némes városra sem újabb kiadási teher nem nehezedik, sem bevétel nem kevesbítettik;

3) mert a fennmaradó 120,000 forint iskolai alap oly szép tökécszesség leend, melynek kamatai — meggyőződésem szerint — az évenkénti szükségleteket fedezni fogja.

4) mert ezáltal a város legszembetűnő hivatását teljesítendő, és ezen újabb áldozattal leggyazdagabban fizetendő állandó tőkéje leend.

Debreczen, 1876. márcz. 2.

Némethi Lajos, ref. lelk., mint az e. isk. egyik felügyelője.

Ez indítvány több oldalról és pedig Komlóssy I. Ármós B., Kiss L. Molnár György stb. bizottsági tagok által melegen pártoltatván, Vecsey Imre bizottsági tag azon módosításával, hogy a 20000 frt ez ében mint előleg fog iskolák építésére fordíttatni, s addig míg a megcsontított tőke 140000 frtra ki nem nővi magát, újabb építkezés nem eszközöltetik, — egyhangul elfogadtatták. Miután ezen 20000 frt mint előleg tekintetik, ez a költségvetésen mit sem változtat.

Hosszasabb vitára adott okot Sesztina Lajos b. t. azon indítványa, hogy a középkereskedelmi tanoda részére ez évre 1000 frt. szavaztassék meg.

Pártolták ez indítványt Balog Imre, Vecsey Imre, Molnár György, Jóna Dániel, Komlóssy Imre, Barcsay István, Dalmy Károlyjurak, ellenették Polgári András, Jámber Ferencz, Magyar Gábor bizottsági tagok, s végül ez évre 800 frt. lett a kereskedelmi közép tanoda részére egyhangul megszavazva, s így az összes kiadás e címen 52515 frt. 97 1/2 kr.

XVI. Helyrendőri intézmények. Az előirányzott bevétel 6690 frt, és kiadás 39499 frt. 30 kr. változás nélkül elfogadtatták.

XVII. Színház. Az e rovat alatt előirányzott 4242 frt kiadás is elfogadtatták változtatás nélkül. Ezt megelőzőleg azonban Magyar Gábor bizottsági tag emelt magának egy örökösdiég fenmaradó érez emlékoszlopot, indítványozván, hogy miután az előhaladás két féle, u. m. szellemi és anyagi, — s a némes az anyagi előhaladáshoz tartozván, s ok a lórtót gazdák annak legeltetési díját fizetvén, ilyenképen meghozzák adójukat a város anyagi előhaladásának: — a színház pedig a szellemi előhaladás előmozdítója, s az 200,000 frtba kerülvén, annak 6% -ka évenként 12000 frtot tesz, mi az idei kiadással 16,000 frtra megy — határozta el a közgyűlés, hogy azok, kik a színház előhaladás barátai — s a színházba járnak, vagy megüzessék évenként ezt a 16,000 forintot, mint ok a némes legeltetési díját, vagy pedig ok is mentessenek fel a városi némes legeltetési költségei megtérítésétől. Ugyancsak Magyar Gábor ur interpellált a színházi deficit ügyében, melyre a polgármester urtól azon választ nyerte, hogy a színházi ügy, melyet az arra vonatkozó számadások keresztül vizsgáltattak, a függőben lévő inségi költségek ügyével együtt a közgyűlés elébe fognak terjesztetni.

XVIII. Vegyes bevételek az előirányzat szerint 3150 frtban, a Vegyes kiadás ugyancsak az előirányzat szerint 1800 frtban fogadtattak el.

Változatlanul elfogadtatták a betérjesztett előirányzat szerint meg:

XIX. Rendkivüli bevétel 1000 frt. Rendkívüli kiadás 22044 frt.

XX. Árvaszék. Bevétel 1200 frt kiadás 10848 frt 34 kr.

XXI. Katonaiszállásolás. Bevétel 21100 frt, kiadás 18970 frt.

XXII. Közkórház. Bevétel 3200 frt, kiadás 9191 frt 90 kr.

A közgyűlés által tett némi módosítások folytán az 1876-iki költségvetés végeredménye a következőképen mutatkozik:

Összes bevétel 558,895 frt 20 kr.  
Összes kiadás 609,457 frt 62 1/2 kr.  
Hiány e szerint 1876-ra 50,562 frt 41 1/2 kr.

Ezzel a költségvetés részleteiben is elfogadtattván, a közgyűlés elnököi főispán indítványára a szervező bizottságot a következőképen választotta meg:

Főispán vagy akadémizációs esetében Simonffy Imre polgármester elnöklete alatt, Pap Ferencz főj., Kovács Sándor t. ú. tisztviselő, Ármós Bálint, Béressy Sámuel, Buzás Pál, Dalmy Károly, Harsányi Sándor, Horváth István, Kiss Lajos, Komlóssy Imre, Kövesdi János, Meszáros József, Molnár György, Magyar Gábor, Mórész András, Nemes Kálmán, Polgári András, Popper Alajos, Rácz György, Sáy Sámuel, Sesztina Lajos, Simonffy László, Steinfeld Antal, Tamásy Károly, Telegdy Sámuel, Tóth Antal, Jámber Ferencz, Jóna Dániel, Varga Lajos, Vársári István, Vecsey Imre, bizottsági tagok.

A közgyűlés holnap folytatattai fog.

— **Ö császári és apostoli királyi felsége** maga, valamint Felsőház hívese, Erzsébet császárné és királyné nevében az árvek követeiben Budapestben, valamint az ország többi részeiben segélyre szorult károsultak segélyezésére magán-pénztárából további 40 ezer frtot legkegyelmesebben adományozni s ezen összegnek megfelelő elosztásával magyar miniszterelnököt megbízni méltóztatott.

— **A kormány részéről** nemokára ismét több újabb törvényjavaslat fog a képviselőház asztalára letétetni. Ezek közt leend — mint a „Nemz. Hirl.” írja — a vallás-és közoktatási miniszternek két törvényjavaslata a polgári hatóságok előtt kötéendő házasságokra s a nazarénusokra vonatkozólag. Az igazságügyminiszter is nemokára betérjesztendő a bíróságok előtti nyelvhasználat iránti törvényjavaslatát, mely — mint halljuk — épen oly szabatos, mint érlyes határozmányokat foglaland magában a magyar nyelv államiságának biztosítása körül. A közlekedési miniszter a brassótomos-predjali vasutvonal kiépítése iránt terjesztendő törvényjavaslatát, s az immár csaknem teljesen kész levő közmunka-törvényjavaslat benyújtásával sem fog soká késedelmezni.

— **A bécsi kiállítás** számadásait az osztrák kereskedelmi miniszterium benyújtotta az osztrák képviselőházhoz. Az összes kiadás telt 19 mil. 123,270 frtot, vagyis az előirányzott 15,700,000 forintnál 3,423,277 frtot többet; a jövedelem összesen telt 4,256,349 frtot, tehát az előirányzott 7 milliónál 2,743,850 frtot kevesebbet. Az eredmény így az előirányzathoz képest 6,166,921 frtot kedvezőlenebb. A mi a pénzükezelést illeti, a számadás így állt: tényleges bevétel (belépti díj, helypénz s t. e. f.) 4,256,349 frt, a kiadás tehát 14,866,921 frtba került. 1876-ban 290,322 frtyi utólagos bevétel várható, míg a mindeneset bekövetkező kiadás 127,260 frtot tesz, mely esetleg szaporíthatik még 319,947 frttal, ez azonban a főntébbi eredményt nem alterálja.

— **A sz. pétervári nemzetközi vasut-tanácskozás** márcz. 21. és 22-kén tartott. Képviselet volt azon csaknem valamennyi orosz társulat, s az osztrák és magyar vasutak közül az osztrák állami és déli, a magyar állami és kassa-oderbergi pályá. Thillot a nagy orosz vasut elnöke elnökölt. A magyar állami vasutat Tolnay Lajos igazgató képviselte. Czféja volt a tanácskozmányok az összes fennlévő osztrák és magyar forgalmi irányokat rendezesíteni. A hozott határozatok a következők: 1. az indítványzott szövetséget létre kell hozni. 2. A fennlévő direct összeköttetések csak a szövetség megalakításig maradnak fen változatlanul. 3. Szabályzatot elfogadtatták a német vasuti egyesületnek Ausztriának Magyarországgal fennlévő szabályzata. 4. Uzelvetés az igazgatóság fog állítottai, mely a tarifalevelezést és elszámolást eszközölné. 5. Tekintettel arra, hogy a szövetség Olaszországba is egyenes összeköttetést akar, a díjak arany frank-értékben fognak kiszabhatni. A császári Ferdinánd északi vasut választatik meg üzlet-igazgatóságul, feladatává tétetvén, hogy a legközelebbi tanácskozmányra előmozdítatokat készítsen. 6. Titkos refecták elvből nem engedélyezhetők, ha leendőleg szükségese merül fel, az csak valamennyi vasut beleegyezésével lehet megadni. 7. A legközelebbi tanácskozmányra valamennyi ország delegált magyar, svájci és orosz vasut-társulat meg fog hivatalni. 10. E tanácskozmány még ez év folytán máj. 15-kén Budapestben fog megtartatni, és az leend a nagyvasuti szövetség alakuló gyűlése. A magyar állami vasut felkérte, hogy alkalmas tanácskozmány helyiségről gondoskodjék.

— **Rövid hírek.** A párisi osztrák-magyar követ Aponyik helyére a mostani brüsseli követ Chorenk gróf van kissevelve. A brüsseli követségre pedig a külügyminiszteri osztály főnök Müllner gr. van disszignálva. — **A hazai első takarékpénztár** az ingatlanokra való kölcsönzést most újól megkezdte. — **A miniszterek bécsi utazásának** napját az árviszpusztításról érkező hírek folytán még mindig nem lehetett megállapítani. Az elutazás a hét vége előtt alig történhetik. — **Bedekovics** horvát miniszter Bécsben bevárja a miniszter elnököt, hogy jelenlétében tegye le az esküt, ő felsége kezébe. — **A birodalmi tanács** a „Dad. Corr.” híre szerint szombaton, márcz. 4-én el fog naplótálni.

**AZ ÁRVIZRÓL.**  
Budapest, márcz. 1.  
A víz a fővárosban tegnap d. e. 9 órától ma délután 9 óráig öt és fél hüvelykkel áradt s a felső társírgyöngyök alapján csaknem biztosan állíthatjuk, hogy a magas vízállás még néhány nap tartani fog, mert a magán uton vett tudósítások szerint a Kárpátokban a hó most kezd olvadni, és ez ismét új tópot ad a Dunának, mi mindenesetre nagy csapás nemcsak a főváros viz-bortató részére, hanem a Duna mentében elárasztott területekre is. Most már s napja, hogy a házak a víz felé épületek vízen állanak s ily hosszú ideig tartó vízbenállás még a legszilárdabb épült házakat is megrendíti, holott mint tudjuk legtöbb épület a vidéken fent falból, vagyóbból vagy öszszgyúrt s számlával kevert sárból áll, melyek a víznek nem bírnak ellenállani.

1838-ban a fővárosban az árvisz mindössze 5 napig tartott; márczius 13-án 22 láb magasabb öntött ki. 15-én érte el az ár a legmagasabb fokot, a midőn is a vízállás 29 láb és 6 hüvelyk volt, márczius 16-án apadni kezdett s 17-én már elkarodott. 1838-ban azonban nem volt oly nagy a víz mennyisége mint most, mert hogy akkor a víz 29 láb és 6 hüvelykig emelkedett, azt csak a Csepel szigeténél támadt jégtörések által a víznek rögtön duzzadása okozta. Most azonban a víz tömege sokkal nagyobb; a felső vízterek lefolyása a jégtörések, mintegy mesterséges zsilipek által, Bécs, Hainburg, Pozsony, Komárom, Esztergom, Vác és Eresinél indól időre fel lett tartoztatva. Így óriási mennyiségű növekedett fel, s febr. 24-én 24 l és 1 h. volt s csak ezen természetes zsilipek elhrombolsa után folyhatott nagy sebességgel; egy ideig apadni is kezdett. A legnagyobb vízállás febr. 27-én 21 láb s aznap 7 hüvelykkel apadt le, azonban az olvadás folytán most újra árad s újabb aggodalom ad okot.

**Vidéken.**  
Vác 9 ó. 50 p. Vízáradás fenyegető. Vízállás 22 l. 5. h. növekedében. Alvárosi kiöntések állapotaink súlyosodnak.  
Szob 9 ó. 30 p. Vízállás 22 láb 18 óra alatt emelkedés 4 1/2 hüvelyk. Vidék hőmertes a külső hegységet azonban még hó borítja. Újabb aggodalmak. Kellő intézkedésekről gondoskodva van Szobban, Nagy-Maroson, Damason, Helemben és Zsebegyénben.  
Pozsony d. e. 9 ó. 20 p. A Duna víze febr. 28-ika estétől fogva ma d. e. 9 óráig 1 l. és 2 h. -et apadt. Vízállás 17 l. 6 h.  
Esztergom d. e. 11 ó. 35 p. A víz 20 láb 2 hüvelykrel 20 l. 7 h-re emelkedett, s még mindig árad. A házak egy hét óta víz alatt állanak. A mentési költségekre küldött 2000 frt. megérkezett.  
Eresi déli 12 óra. A Duna folyton árad. A jégválasztó által a felsővidékről elhordott fakszerű és más holmikból, Eresi alatt rendkívül sokat kifogósanak.

**KÜLFÖLD.**  
— **Spanyolország.** Ma már nem zenev kétséget, hogy a karlista lázadás elfojtatott. Maga don Carlos Franciaország vendégszeretéből vette igénybe, s párisi kormány megbízásából annak elfolytatott a határról. A pári prefet tudtára adta, hogy a menedéjog fenn van ugyan számára, de idejelenesen csak a francia állam északi vidékein lakhatik, s Pyrenees-hegyektől, mely a spanyol földdel határos, azonnal távoznia kell. Kiseretében vannak legközelebbi rokoni, kikkel valószínűleg nem sokára Angliába megy.  
A lázadás tehát elfojtatott és pedig ezáltal a fegyver erejével. Nem került conveniő a dolog, nem volt a lázadók körében áruól, a kit harcaik sikertelenségéről bünbakul használhatnának. Összes vezetőik hívek maradtak a praedentenshez, s vagy estek a csatamezőn, vagy Franciaországba menekültek. A mozgalom levertett és pedig egyszerűen azon okból, mert nem volt benne élető: a törvény erősebbnek mutatkozott a zendülésnél, a nemzeti souverainitás és népléség erősebbnek a „legitimitásnál.” A vereség olyan teljes és gyökeres, hogy a carlismus aligha fogja többé kiveheretni. A fényes eredmény már a mult nyáron elő lön készílvé. A madridi kormány a legnagyobb erlylyel szaporította a hadsereget, látta el hadiszerezlettel. A hadjárat véres harcok közt, de folytonos siker mellett folyt. — Egyfelől Quesada, másfelől Moriones és Loma tábornokok, kik mindnyájan a legteljesebb összhangzatban működtek, Biscayából és Guipuzcoából úzték ki a lázadókat; így részük elfogott, másik részük szétverték. Ugyanekkor Primo de Rivera se gere Estella ellen intézett hatalmas támadást, s az erős helyet nemokára birtokába kerítette. Ezután Vera és Tolosa bukása következett, s már alig 10,000 fonyi carlista sereg az alsasuai hegységek közt szorítottott. Itt azonban a se reg nem sokáig volt képes az erlyes támadásnak ellen állni, lerakta a fegyvert s don Carlos Pampelona északon megkerülve, a francia határhoz sietett, melyet Roncevallesnél csakugyan elért. Ezzel a csataterén folyó véres tragédia be van fejezve. Most a béks pacificatio müve fog következni. Alig, hogy az ország a carlismus nyavalyájából megszabadult, már is megkezdődött az udvari eselszövények idenye. Izabella exkirályné Madridba akar visszatérni, hogy ott középpontja legyen a reactionarius és ultramontan fondorlatoknak. Fiát, Alfonz királyt anyjának hazatérési szándéka a legkellemetlen helyzetbe hozta; sem ellenezni, sem jóvá hagyni nem merse s a határozathozatalt ez ügyben a minisztertanácsra bízta, mely azonban még nem tárgyalta az ügyet. Az exkirályné hazatérési szándéka mindenütt igen kedvezőtlen hatást lön. Pének töl s ama befolyásolt, melyet fiára gyakorolni fog.

— **A román kormányt,** mely alig két héttel ezeltől lön újá alakítva, most új veszély fenyegeti. Hétfőn a pénzügyminiszter nyolczvan millió kölcsön-törvényjavaslatot terjesztett a kamra elé; ez öszszgebe 30 millió a deficit fedezésére, 50 millió vasutépítkezésekre fog fordíttatni. E javaslat olyan rossz hatást tón, hogy Ghika Demeter herceg, a képviselőház elnöke, rögtön kijelentette, hogy ellenzi azt. — Ennél fogva a ház elnökségéről is leköszönt, s noha a ház a lemondást el nem fogadta, Ghika ur ragaszkodott hozzá, és az új elnökválasztás ma tartatik. Minthogy a tekintélyes Ghika-törédek

a kormányt felmondotta a barátságot, a kormány nem számíthat többé biztonsággal a többségre.

**VIDÉKI LEVÉL.**  
H.-Böszörmény, 1876. febr. 29.  
Tekintes szerkesztő ur!  
Kárneval herceg ő felségének uralkodása nem akar vége felé kevésbé derült lenni, mint az eleje volt. A táncznak sem vége, sem hossza, mi esalhatatlan jele annak, hogy a Hajdukerület hitálságának kitartó jökeve még nem került csod alá. Mindenesetre öröndetes jelenség, ha a „jóvő” mulat. Már pedig mi mulatunk. Nem csupán honn, hanem a vidéken is. Ertem a vidék alatt H.-Doroghot, hol f. hó 24-én olyan kedélyes bált rendezett az ottani kaszinó, hogy bizony a városunkból átrándult tánczedvő hitálságunk semmi okra nem volt meglátni az irtóztos sár-víz tenger hullámai felett megtörtént hányattatását. Hogy a jötekyen czél nem valami nagyon mosolyoghatott örömben, az tény, mert a tánczosok csupán hárommal mutták felül a gonoszok számát, a hetet — hanem ez a tíz aztán éppen kitette az anyagok táborát. Ott láttuk a hölgykoszoruban a kedves Örsöz növeket, a Mócz növeket, Zoltán Mariska és Eötvös Margit kisasszonyokat, Dicsöfy Emma k. a-t H.-Böszörményből, Kemmerling Ilka k. a. Debreczenből. A szép fiatal asszonyok között Farkas Antalnót. — A zene Benczei Gyula nyirgyházi bandája által volt képviselve, mely a fél 5 óráig tartó mulatságnak valóban meglepő s kitünő tánc-zenejével kellemes s áltozamatot kölcsönzött.  
Na, a nálunk 26-kán tartott 48-as bál zenejéről nem mondhatjuk ezt, hanem azért ezen mulatság is szeszelen, a mert szeszelen, kedélyes is volt. A vidék, mint vegyes bílok alkalmával, senki által nem volt képviselve, hanem azért városunk kedves hölgyei közül, voltak elég számosan, kik közül megemlíthetjük a Nagy növeket (a gyögszeres kedves lányait), Szanka Irma k. a. és a Karap kisasszonyokat stb. ... A bálnak a hajnali órák kaplápútsúve vetett véget s a jelenségekkel kellemes benyomásokkal hagyták el az idén utolsó 48-as bált, mely után már csak a mai szabadelvűpárt bálja következik, s aztán vége nálunk a farsangnak, jön a bójt s a bójt a „mea Culpa” s ráérünk a jövő farsangig — vezekelni.

**ESULÁP.**  
**TÓTH EDE TEMETÉSE.**  
(Budapest, febr. 28.)  
Ma kiérték örök nyughelyére Tóth Ede földi maradványait. Nagy közönség gyült össze a halottas ház udvarán; egyrésze az utca elejét foglalta el. A nemzeti színház egész személyzete jelen volt. Podmaniczky báró első a ravatal körül, mely alig látszott ki a virágok halmazából. Fáklyákat a dráma és opera elsőrendű tagjai tartottak: Feleki, Nagy Imre, Malacsky, Odry stb. A népszínház személyzetéből is többen megjelentek. Tamassy, a „Falu roszá” megteremtője, külön koszorút hozott a koporsóra. Az irók és művészek köre és a Kisfaludy-társaság tagjai egészítették ki a gyászkerületet. Délután fél 3 órakor kezdődött a gyászszertartás. A nemzeti színház énekkara gyászadott adott elő, azután Tóth Sándor ref. lelkész, Török Pál helyettese mondott megható beszédet. Az irók és művészi kör nevében Hatala Péter beszélt. Jellemzte Tóth Ede irodalmi jelentőségét s helyet mutatott ki neki a magyar halhatatlanok pantheonában. Felekly Miklós a kolozsvári közönség egy táviratát tette a koporsóra; a küldeni szándékolt koszorú nem érkezett meg a kellő időre. Ezután a nemzeti színház énekkara még egy dal énekel s a koporsót fölemelték a négy lovas gyászkozsira. A menet a Sándor-utczán és az országúton át a nemzeti színház elé került, hol Szigligeti, a nemzeti színház igazgatója, vett végbucst a költő hamvaitól. Sokan kimentek a temetőbe is, hogy egészen az utolsó pontig kísérjék azt, a kinek földi pályája oly hamar elvégződött. — Szigligeti beszéde itt következők:  
Kedves halott! Mielőtt az örök nyugalomnak átadunk, hogy búcsut vegyünk tőle, e helyen állunk meg, hol, fájdalom, oly hosszú sora előzött meg a kitünő szellemeknek, kik e néma falaknak életet adtak.  
Mi ketten ugyanazon pályán futottunk, benned magamat láttam megijödni; a természet rendje szerint, azt hittem, te fogsz koporsóhoz búcsuzótintezni; de visszás végtéget úgy akarta, hogy ki pályám végét járom, én öreg szóják hozzád, ki csak pályád kezdetén haladtál.  
Tudom, a te szívedet is ez a mély fájdalom hatotta volna át, mely alig talál szavakat; mert legkevesebben szóló, midőn hallgat.  
De társaim nevében szölanom kell, hogy azt a szomorú gondolatot tolmácsoljam, melyet kora halálod ébreszt lelkünkben, hogy fájdalommal töltse meg szíveinket.  
A te balsorsod jelképe egy virággalak du-san rakott fa, melyet a kegyetlen vihar kettétört, hogy örökre elhervaszsa. Mennyi drága gyümölcs reménye s megújulandó élet magva veszett így el!  
A diadalmas kezdet mutatva, kedvező sors-sal mily dicső vége lett volna.  
Egy rövid év alatt két pályakoszorú övezte homlokadat, s ime most már csak koporsódat dicsíthetjük s csak dicső mulatd van, kinek még dicsőbb jöveje lett volna.  
Hirtelen, mint tüzoszlop tűntél fel itt, s midőn fényében gyönyörködünk s melegt érez-

József nyugodot ztek. Lejött a kir el volt kapitányi hi- itellel, hogy siker- havi börtönre pután pénteken lenga András és stólsért, Kun Gá- Péter mindany- áruk megvétele ál- ház Gábor és nyi lakosok súlyos ábor és Bereczki sok testi sértésért, rogi lakos zajtán tak padjára kerülni. gyelmét mult száru- ráte volna, jonak hogy azon edények illető szíves adó- hlték, a növegyet urholgy ő méltó- ai aláereszbált — nem igen érte el a kívánt, így pel- don a nagy zúrd- gyönyörködött, e társához: Na, kö- ittnak, még pedig atunk is hazafelé,

ro társulat már- tsági gyűlésen el- ye, egy a régtibb, dírók körül még amak elmaradva; etlenkedést önjt- el s annak azon- napjig minden. Debreczen, 1876- zótás. C. z. beled] metlen job. a há- rő iparosnak érs- smegyei Füzes- sabb helyen meg- jai évenként márt. okt. 24 napjaira sár 1876-ban illető- megelőző márczius 3-én fog megtar-

BB. a vízállás teg- elkedésben volt. 9 1/2 hüvelykrel 12 1/2 hüvelykre

részletesen érte- m. elnök által a pl. mit az árvisz- rot utalványo- a károsodottak e némes tette az en érzett halálját

ezében.

s felső órák: 1 i hektoliter két- rozs 4.48-4.64, i hektoliter zab ngeri 3.18-3.34, i hektoliter kása i 100 kilogramm 30 kilogramm háj

zinház.

13-dik szám. hó 2-án

LOM.

ny pályadíjjal ju- v. Irta Szigligeti.

ho Antal.

ES.

us.

ni

kpénztár

ését f. év márt. a városához kis meg, melyre a mel tisztelettel

kenti felosztása. ny szerént mó- letti határozás. ály értemle sze- s felügyelő bi-

gatoság.

tuk, ellobbant s égre szállt. Balszerencséd, hogy erős szellemnek oly gyenge porhüvely volt. De ez mutatja a mi szegénységünk: bened a valódi eretli szmirodalomnak és szimulésznek egy gazdag kincses bányája sülyed el; mert az a drámaíró, ki egymásután három teljesen sikerült művet mutat fel, az nem véletlenül találja el a szepet, jót és igazat, hanem egy gazdag benső forrásból meríti műkincseit. Eddigi életü alkotásaid mutatják, a gondolatban megfogant; de meg nem született jellemeknek mily gazdag csoportjai követték te.

De mi azt is tudjuk, hogy biztosan alkotó tehetségedet te nem olosod, de nagy áron, tán éppen a korán elhervadó élet árán szerzed meg. A vándor színésznek, milyen te voltál, keserves uti társai a nélkülözés, nyomorúság és bizonytalanság. A szegénység e tövises ösvényt kellett megfutnod, mielőtt hozzánk jutottál, hol lelki szemed a kitűzött célt látta. Mégis tán e szegénység adta meg a gazdagságot, melyre tehetségednek szüksége volt, a világ s emberiséget, mely nélkül drámaíró, a magyar népet és szellem ismeretét, mely nélkül népies s oly népszerű költő nem lettél volna; az eretliségnek e gazdag színvegyület s áradózó illata bájolt és hódított, mint a természet rózsáinak nyílása, mire a mesterkélt utazóztó virágok nem képesek.

De ama vándor évek a megpróbáltatás éveit is voltak. A gyönyörűket megtörték, elajásították volna: a te erős lelked edzették s fölemelték. A nélkülözés nem tett trigyázó, sem rosszá, sem gonosszá; megmaradt szelid természetnek eredeti jósága, s mely erkölcsi érzet megzavart, kibékítőleg, oly jótékony nyílvánnyal műveiben, s nem a kétegyen ingadozó léha, frivol szellem, mely a legszebb tehetség mellett is a művelvezett oly kellemeden utóizvé teszi, mint a megzúrozott mérleg.

Ez a gondolat fáj nekünk, hogy a hajó, mely annyi hánykódás és kiállott vihar után végre itt biztos révbe ért, midőn partra kezdte rakni magával hozott kincseit, hirtelen elsülyedt, hogy mi szegényebbek legyünk azzal is. De mi benned, kedves halott, nemcsak a nagyreményű költőt, hanem a szeretőre méltó embert s az igazi jó barátot is gyászoljuk. Szelid, szerény, gyöngéd valál te mindig és mindenkihez. Emlékedet az utókornak megörizik műveid, ami emlékkünkben élni fogsz te magad is. Mindig kegyeletes szeretettel gondolkunk rád s mi hiszünk, hogy te üdvözült szellem, ama jobb hazából belépsz szíveinkbe s ennek tudása a nehez földet könnyebbé teszi koporsód felett. Így bocsátunk a végtelenségben eltűnő messze utra, míg mi is követünk: ott oly örvendetes lesz a viszonylatod, a milyen nehezen fájdalmas most az elválás. Áldás és béke legyen hanuaidon!!!

NAPI HIREK.

Az árvíz által károsultak javára márcz 5-én a „Fehérlo” termében rendezett táncgyűléssel egybekötött hangverseny műsorozata: 1) Stabat Mater Rossinifól, előadja Phis Harmonium, Halmsági Lilla k. a zongorán kiséri Budaházy Zoltán ur. 2) „Látlak minden virágban” dal Abt-tól, előadja Duka Marianna urno, zongorán kiséri Paksy József ur. 3) „Ab-ránd” Rigoletto dalmából Pachertől, zongorán előadja Herglitz Erzi k. a 4) „A veszteség” dal Robinstentől; „Olyan vagy mint egy virág” dal Käckertől; „Magyar dal” a Háromszéki leányok című népszimnuból, előadja zongora kíséret mellett Grafel Györfy Róza bárónő s. „Ab-ránd” Viol d'Amour hangszere játsza Ridley-Kohne tanár ur. 6) „Magány dal” Ernáni dalmából; „Szivbangok” magyar dal Lentől, elő-

adja Huzly Luiza k. a. 7) „Ejji dal” Otto-tól; „Tavaszi dal” Abt-tól, zongorakísérettel előadja egy magán dalkör. Kezdeté 7 órakor. Árak: számozott hely 2 frt. álló hely 1 frt.

Nagy Ferenc ügyvéd ur neje az árvíz károsultak javára 1 darab 5 frankos aranyat adományozott, mi is a mai postával a budapesti vészbizottsághoz elküldetett.

A városi bizottság közgyűlés, mely még mindig a költés-előirányzattal összefüggésben levő tárgyakkal foglalkozik, holnap is folytatott fog, s most legközelebb fognak a belső legelő kiosztásának módjait megállapítani. — A rendes közgyűlés tárgyai valószínűleg csak szombatban délelőtt kerülhetnek napirendre.

Simonfy Imre ur, mint Debreczen város polgármestere, a holnapi bizottsági közgyűlésen a dunai vízkárosultaknak a város által nyújtandó azonnali segélyezése érdekében sürgős indítványt fog tenni. Reméljük, hogy Debreczen város bizottsági képviselői kész szívvvel fogják megszavazni az indítványozott segélyösszeget.

Személyi hír. Zóbel Lipót ur a nagyváradi kerület m. kir. postagazgatója, hivatalos ügyben tegnap városunkba érkezett, s pár napig itt fog időzni.

Fehér Hermann jó nevű vendéglő-sínek f. hó 1-től kezdve a „Fehérlo” összes kezelését is átvette, s így — következettve a „Bika”-ban eddig tapasztalt esin, tisztaság és általa teljesített pontos kiszolgálásból — városunkban ezentúl két oly éterem is lesz, mely a közönség igényeit hisszük, hogy minden tekintetben kifogás elégtelen.

A helybeli iparos ifjak önképző-egyletének folyó évi február 27-én tartott választmányi ülésében határozata ment, hogy a február 19-ki táncgyűléstől a táncgyűlésekre 120 forint 65 kbról a 100 forint felül lévő a betegegyezési 156 frt 103 frt alapon esatolattik, mely-lyel az 182 frt. 68 kbr teszen. Szóllő s György indítványa, mely szerint a folyó évi június havi

évfordulati ünnepély az egylet tagjai iparműkiállításával köttessék össze — az alapszabályban gyökerezvén — elvileg elfogadtatott, a tervezet elkészítésével egy nyolc tagú bizottság megbízott. Ugyancsak javaslata hozott, hogy a betegsegélyezés mielőbb léptessék életbe s a közlebbi választmányi ülés e tárgyban érdemleges határozatot hozzon.

Meghívás. A debreczeni nő-dalegylet szervezése ügyében f. 1876-dik évi márczius hó 5-én vasárnap, délután pontban 3—5 óráig, a zenede énektérmeiben tartandó értekezletre. — 5 óratól 7-ig házihangverseny. Debreczen, február 29. 1876. — A zenede igazgató-sága.

Halálozás. Györfy Lajos, fiatal fűszerkereskedő, ma délben 12 órakor hat leti súlyos betegsége után jobblétre szenderült. Halálát a munkás férfianak egy szerető hitves, s nagy számu rokonság keseregik. Temetése a Darabos és péterfia-utcai Kovács Sándor-féle háztól f. hó 4-én szombaton délutáni 2 órakor fog megtörténni. Béke hamvaira.

Színházi hír. Ma este, Szigligetnek 100 aranytal jutalmazott vigjátéka a „Nó-uralom” kerül színpad, melynek jövedelméből az árvíz által üségejuttott szerencsétlenek is segélyezni fognak. A jótékony cél iránti te-kingetből szingizagatók neje Temesvárné szül. Farkas Irma urólgy is közre fog működni.

Beküldetett. Egy arany medaillon és lénez lett a napokban kisorsolva. Az érdeket-teknek tudomására hozatik, hogy „Malvina” név lett a nyertes, mely Morzanic N. ur által tétetett meg.

Horn Ede családját mint a N. P. J. irfa. — a napokban 2500 forint exequáták nem Horn saját adósságai, hanem oly tartozás-son fejében melyek másoktól való jótállás kö-vetkezéssel terheltek. Az adóskok közül kik helyett a nagy szegénységre jutott családnak kell szendvénie, egy képviselőn kívül, ki maga is

esod alatt áll, van dr. Virava és a szébalo k ma-tadorja s Kosuth levelének colporteurje Helfly Iguácz ur is, amaz 900, ez 600 frttal.

A színház köréből. A napokban fog színpadra kerülni közönségünk hajdani ked-vevő operette-je, a „Kékszakállu herceg”. A szerepek már ki is vannak belőle osztva. A heceget Németh személyistendi: Boulette kitűnő és nagy szerepét Krieger Kornélia, s Fleurette virágos leányt pedig Bélyi Róza töltendő be. Mindenesetre élvezetes est lend.

Kinevezések. A debreczeni kir. ka-tasteri igazgatósághoz a múlt. kir. pénzügy-mi-niszterium újabb kerületi felügyelőnek Fráter Ferencz, titkárnak: Csutár Lajos, kerületi becs-ülő biztosokká: Szunyoghy Sándor és Baranyi Miklós, járási becsülő biztosokká Székelyhidra Fényes Kálmán, N.-Kállóba Zoltán Odón urakat nevezte ki.

A debreczeni ipar és ker. bank február havi bevétel- és kiadásainak részletes kimutatása. — Bevétel. Pénzkészlet január 31-től 49139.50. Kifizetett váltókót ntán 176879.85. Kifiz. előlegek 2441. — Kifiz. kötvények 900. — Kifiz. kamatok 6042.95. Kifiz. jutalék 60.82. Kamatozó betétek 27137.60. Részv. ár-írás 1. — Ércpénzeladás 3046.14. Értékpapir eladás 794.50. Folyó számla 73,683 frt 84 kr. Előleg bélyeg 13.85. Összesen 340141.05. — Kiadás. Tiszti fizetésre 541.67. Leszámitolt váltókóra 183,003.42. Előlegekre 1700. — Be-váltott szendvő előlegre 2500. — Kamata 84.76. 1874. osztalékra 8. — Kamatozó betét visszifetésre 11973.38. Szelvény vásárlására 1368.84. Ércpénz vásárlásra 4097.38. Értékpapir vásárlásra 3179.42. Folyó számlára 96160.40. Uzteli költésére 63.11. Nyomatványra 7.80. Pénzkészlet márcz 1-én. 35432.87. Összesen: 340141 frt 05 kr. — Debreczeni ipar-és gereskedelmi bank.

Felölös szerkesztő: Szabó Antal.

Előfizet helyben hazhoz... Egész év... Félév... Egy hó... Előfizetési hely... városi könyvny... épület, az udvarba... K. Lajos és ifj. Cs... kedésükben, vid...

DEBRECZENI V. BIZOTTSÁG

— A bizottság rendkívüli közgyűlés... szcp számmal jelente... főispán előleket alat... és tárgyalás.

Mindenekelőtt f... megkötésével megbi... melyben eljárásokról... felvételének feltételei... ismertette voltak ki... helybenhagyottak a k... Győr y indítványára... fáradozott küldöttség... s dr. Kornitzer Edua... elismerés és köszönet... tott, s elrendeltett...

— Ezután következ... nagykölesönek a kö... A bizottság eredeti t... indítványára némi v... Nevezetesen azon 14... szeglet a város házi... mondott tőke-adósság... alatt kifizetett, kim... a kifizetendő tőkek... költségvetésbe, s a... kölesönpénz folyóvá... kifizetessék. Ez ind... 1 000,000 frt nagykö... mellett illesztett be... Levonandók min... esőnből:

- 1. A záloglevelek álló árkülföns 2. kötelezvény b 3. betéltáblási kö

Fennmarad ezek város rendelkezésére... Mely összeg a kö felosztás mellett véte... 1. Tőkeadósságok lefiz 2. Visszatérítés a ház tárnak 3. Gazdasági tanint. e 4. Pallagi föld kiváltás 5. Elemi iskolák alapít 6. Honvéd laktanya ép 7. Katonai raktárakra 8. Közkórház átalakítá

Öss... Mely felosztás a gulag elfogadtatott.

Ezután kezdetét... osztásának részletes m... oknál fogva, mert több... nyilasok felosztása is... ves vitákra adott alk... óráig a közgyűlés meg... s hogy e kérdés meg... gyen, polgármester a... órára értekezletre hív...

Közgyűlés folytatá... A márczius hó... közgyűlés a tegnap déli... podásait elfogadva, a k... dését egyhangúlag a kö... A belső legelő te...

A „Debreczeni I... B L T... Elbes... Irta: STRUCK... ELSŐ... (34-ik I... A felszült virákoz... goly arcán kifejezött... gástól, hogy nem enged... gondolatokhoz. Egy uya... irodából hozott. Ez szu... tartalmazta, a melyly... s mint ez mindig törté... átadott. Az igazgató e... irományai, s aztán a fo... „Ont Fuchsing... „Ez nem az én ne... miután ez alatt féllette... Felelete nyugolt... még sem hangzott dazco... fogoly fentartotta ugyan

H I R D E T É S E K.

BURGER LIPÓT NŐI és FÉRFI DIVATKERESKEDÉSE Debreczenben, főpiacz 2139. sz. alatt. Ajánlja a nagyérdemű és t. cz. helybeli és vidéki közönségnek: Menyasz-szonyi koszorúk, Ajánlja a nagyérdemű és t. cz. helybeli és vidéki közönségnek: Menyasz-szonyi fátvölök, Női harsnyvak, keztvük és csinos ködők raktára, Férfi harsnyvak és keztvük gyári raktára, Piperecikkek u. m., Selyem és bársony szalagok minden színben s szélességben. Nyak-bendők, nyakfodrok, csipékek, legujabb gallérok és manchetták Rips és atlasz, díszítésnek minden színben. Legujabb rojtok. Vidéki megrendelések lea pontosabban eszközöltetnek. Paszomán díszek.

Arverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rútt. 403. §-a értelmében ezenel közhírre teszi, hogy a debreczeni kir. járásbírósg 680 876 számú végzése által Rómer Simon ellen, Reiz David részére 4000 frt. követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán bíról-g legelőlt, vaszon, karton és más rövidáru, s bolti szerelvényből álló ingóságok nyilvános ár-ve-res útján eladandók, minak a helyszínen, vagyis alperes székényi utcai raktárában Balog Imre házánl leendő eszközökre hatá-ridőnl 1876-ik évi mártius hó 13-ik s követ-kező napjának délelőtti órája kitűzött, melyhez a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érdeklétt ingóságok ezert árveszen, a polg. tk. rútt. 406. §-a szerint szükség esetében becáron alól is eladott fognak. Kelt Debreczenben, 1876. évi február hó 25-ik napján.

BÁNYAI VINCZE, kiküldött bizosági végrehajtó. 68. sz. 1876. 3—3.

Hirdetmény.

A debreczeni takarékpénztárnak 1876. mártius 19-ken d. e. 10 órakor a város-híza kis tanácstermében tartandó évi rendes közgyű-lésre a részvényesek meghívataik.

- Tárgyai: 1. Igazgatói jelentés tárgyalása. 2. A megvizsgált zárszámadások fölötti in-ter-tekedés. 3. Az 1875-diki nyereségy mikénti felosztása. 4. Egy rendkívüli közgyűlés idejének kitű-zése, — melyen a kereskedelmi törvény-hez alkalmazandó alapszabályok tárgyal-tatni, s azok nyomán a szükséges új vá-lasztások megjelteni fognak. Kelt a deb. takarékpénztár választmá-nyának 1876. Február 10-én tartott üléséből.

Komlóssy Imre, igazgató. Zivuska Ferencz, jegyző.

Debreczeni színház.

VI-dik Bérlet. 14-dik szám. Pénteken, márcz. hó 3-án adatik:

FAUST.

249 számú Árjegyzéke az

„ISTVAN” gőzmalom készítményeinek

Készpénz fizetés mellett. Árak ausztriai értékben, költségmentesen, Deb-reczenben kötelezettség nélkül.

Zsákosító. 100 kilogramm. A Asztali dara nagyszemű . . . 26.40 B szinte szinte 30 kil. zsacsok. 26.70 apró szemű . . . 26.40 C szinte szinte 30 kil. zsacsok. 26.70 D Dara középszerű . . . 24.40 szinte 30 kilós zsáccskóval . . . 24.70 0 Királyliszt . . . 26. — 1 Lángliszt . . . 25. — 2 Montliszt . . . 23.80 3 Zsemlyeliszt különös . . . 22.60 4 . . . 21.60 5 Fehér kenyérliszt 1-ső rendű . . . 20. — 6 szinte 2-od . . . 18. — 7 Barna kenyérliszt 1-ső rendű . . . 15. — 8 szinte 2-od . . . 12. — 8 1/2 szinte 3-ad . . . 10.60 9 Lábliszt 1-ső rendű . . . 9.40 10 szinte 2-od . . . 6.40 11 Finom korpa . . . 4.20 12 Durva korpa . . . 3.60 R I Kozliszt 1-ső rendű . . . 16. — R II szinte 2-od . . . — R III szinte 3-ad . . . 11.40 R IV szinte 4 ed . . . — A K Árpakása 00 . . . 36. — szinte 0 . . . 32. — szinte 1 . . . 25. — szinte 2 . . . 18.50 szinte 3 . . . 18. — A Árpadara 5 . . . 25. — A Árpaliszt 6 . . . 7.50

Simaórlés 1 frt — Darálás 50 kr 100 kilogrammonként.

Debreczen, 1876. márcz. 1.

A debreczeni „iparegyesületi takaréék és hitel-intézet“

t. cz. részvényesei a folyó évi márczius hó 12-ken délelött 10 órakor a városház kis tanácstermében megtartandó

második rendes közgyűlésre

azon figyelemzettel hivatnak meg, hogy mindazok, kik abban résztvenni szándé-koznak, részvényeiket az alapszabályok 35. §-sa értelmében 7 nappal előbb a köz-gyűlés előtt és így legkésőbb f. évi márczius hó 5-ig, az intézet pénztáránál, — az azokról nyerendő tétirvény mellett — mely egyszerűsind beléptijegyül is szolgálnd — letenni sziveskedjenek.

Tárgyak:

- 1) Az igazgató választmányának a felöltv üzletéről jelentése. 2) A mérlegnek a számvizsgálók jelentésével együttes betérjesztése. 3) A nyereségy kiosztása feletti intézkedés s ezzel kapcsolatban az 5000 darab részvénynek 4000 darabra leszállítása felett határozat hozatal. 4) A kereskedelmi törvények szerint módosított alapszabályok feletti ha-tározás. 5) Elnök és négy kisorsolt választmányi tag, 3 számvizsgálónak, esetleg a módosított alapszabályok értelmében az igazgatóság és felügyelő bizottság meg-választása. Debreczen 1875. január hó 31-ken.

Az elnökség.

Kiadó lakás.

Debreczenben fő-piaczon a Tisza-ház mellett levő 1585 számú háznál az ud-varban egy kényelmes lakosztály f. évi pünkösztől fogva bére kiadó. Értekez-hetni a bentlakó tulajdonosnő, özvegy Kenessey Antalnővel. Debreczen, 1876. Február. 54. sz. 1876. 3 3.

Meghívás.

A debreczeni „Allföldi takarékpénztár“

harmadik rendes közgyűlését f. év márt. 19-én, délután 3 órakor a városház kis tanácstermében tartandja meg, melyre a t. cz. részvényesek ezemel tisztelettel meghívataik.

Tárgyak:

- 1. Igazgatósági jelentés a múlt évről. 2. A számvizsgálók által helybenhagyott mérleg betérjesztése. 3. A múlt évi nyereség mikénti felosztása. 4. A kereskedelmi törvény szerént mó-dosított alapszabály feletti határozás. 5. A módosított alapszabály értelme szer-int, az igazgatóság és felügyelő bi-zottság megválasztása.

Borsányi Viktor gazdasági gépész

Debreczen, N.-Várad-utca 2203.

Ajánlja saját készítményű s leg-csészesebb szerkeztű tengeri mor-zsolóit, Ströbel és Backer-féle szelelő rostát, többféle ekéit, boronait s egyéb gazdasági gépeit. Készít mészárosok s szappanosok használatára tudas vagy kosaras.

uj merlegeket,

és mindenféle régiú mérlegek törvény-szerű átalakítását, javítását és meghi-teltesítést eszközöl. Elvállal gépzési szakbavágó min-denféle munkákat, gép és kazán javít-ásokat a legutányosabb áron. 52. sz. 1876. 4—10.

Eladó tanya.

Az eleven 7 és 1/2 nyilas tavayföld a rajta levő épületekkel együtt, kedvező föl-tételek alatt eladó. Értekezhetni ügyvéd Nagy Ferencz urnál kiscsapató-utca 385. szám alatt.

Hízott ökrök.

A gazdasági tanácszat ta-nyájában a Parlagon 10 darab hízott ókar van eladó.

Békessy László, igazgató. 71. sz. 1876. 1—3.

Eladó burgonya.

A gazdasági tanácszat homokos tala-jába termelt több fajta, ugy vetni, mint cunivaló burgonya van nagyobb mennyi-ségben eladó. Megrendelhető s megte-küthető a kertészegetlet csarnokában.

Békessy László, igazgató. 72. sz. 1876. 1—3.

Építési árverés HIRDETÉSE.

A m. kir. dolánybevalló hivatalnál Rakamazson f. 1876-iki év szeptember hó végéig új dolányraktár építendő. A költségvetésüljé kiszámított építési költségének a következők:

Köztives munkáért építkezési anyaggal együtt 6014.60 Kőáragó munkáért 140. — Ács-munkáért anyaggal együtt 10261.53 Asztalos-munkáért 394.40 Lakatos-munkáért 1020.40 Újveges-munkáért 104.06 Mázó-munkáért 100.06 A felhazó-gépezék szükséges ál-ványokéért az anyaggal együtt 115.06 Összesen: 18150.11

Az építés biztosítása ezéjjából a m. kir. dolánybevalló felügyelőségél Deb-reczenben 1876. évi márcz. 27-én verseny-tárgyalás fog tartatni, melynd az előír-t kellekkel ellátott írásbeli ajánlatok a fennmértett napon reggeli 9 óráig elfogad-tatnak.

A többi ajánlati határozományok és szerződési feltételek, valamint az építési terv, — az előirányzat és költségvetéssel együtt, a szokásos hivatali órákban, neve-zett m. kir. dolánybevalló felügyelőségél megzemelhetők. A m. kir. pénzügyminiszteriumól. Budapestben, 1876. évi febr. 24. 64. sz. 1—3 1876.

Kiadó lakások.

A Bászter-féle ház emeletén Nagy-Várad-utczán két rembléi igen szép

Eladó tanya.

Az egyik minden órában, a másik pünkösztől fogva kiadó. — Értekezhetni a háztulj-donossal, vagy a házmesterrel. 58. sz. 1876. 3—3.

Eladó tanya.

Az eleven 7 és 1/2 nyilas tavayföld a rajta levő épületekkel együtt, kedvező föl-tételek alatt eladó. Értekezhetni ügyvéd Nagy Ferencz urnál kiscsapató-utca 385. szám alatt.

Laptulajdonos Molnár György. Kiadja a városi könyvnyomda Debreczenben.